
神崎町 

 

障害のある方の福祉に関する 

アンケート調査結果報告書 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





66.9 19.9

1.5

11.8

本人 本人の家族 その他 無回答

ｎ

136

（％）

全体



51.5 44.9

0.7 2.9

男性 女性 回答したくない 無回答

ｎ

136

（％）

全体

0.0 0.0 0.0 1.5 0.7 3.7 4.4

8.1 12.5 14.0 52.2

2.9

０～
５歳

６～
11歳

12～
14歳

15～
17歳

18～
19歳

20～
29歳

30～
39歳

40～
49歳

50～
59歳

60～
69歳

70歳
以上

無回
答

ｎ

136

（％）

全体



22.8

16.2

9.6

18.4

2.2

1.5

0.7

0.7

0.7

5.9

2.2

1.5

7.4

1.5

0.7

0.0

13.2

0.7

0.7

0.0

2.9

0 10 20 30

身体障害者手帳１級

身体障害者手帳２級

身体障害者手帳３級

身体障害者手帳４級

身体障害者手帳５級

身体障害者手帳６級

療育手帳Ⓐ

療育手帳Ａ

療育手帳Ｂ１

療育手帳Ｂ２

療育手帳その他

精神障害者保健福祉手帳１級

精神障害者保健福祉手帳２級

精神障害者保健福祉手帳３級

自立支援医療受給者証育成医療

自立支援医療受給者証更生医療

自立支援医療受給者証精神通院

特別児童扶養手当証書

いずれも持っていない

わからない

無回答

（％）
n=136



合計 肢体不自
由

内部障害 視覚障害 聴覚・平
衡機能障
害

音声・言
語・そ
しゃく機
能障害

知的障害 発達障害 高次脳機
能障害

136 39 42 11 6 5 12 5 0

100.0% 28.7% 30.9% 8.1% 4.4% 3.7% 8.8% 3.7% 0.0%

96 38 41 11 6 5 2 0 0

100.0% 39.6% 42.7% 11.5% 6.3% 5.2% 2.1% 0.0% 0.0%

11 0 0 0 0 0 9 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 9.1% 0.0%

26 1 0 0 0 0 2 4 0

100.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0%

合計 精神障
害・精神
疾患

難病 その他 無回答

136 23 6 2 4

100.0% 16.9% 4.4% 1.5% 2.9%

96 2 5 0 3

100.0% 2.1% 5.2% 0.0% 3.1%

11 1 0 0 1

100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

26 19 1 1 0

100.0% 73.1% 3.8% 3.8% 0.0%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神

30.9

28.7

16.9

8.8

8.1

4.4

4.4

3.7

3.7

0.0

1.5

2.9

0 10 20 30 40

内部障害

肢体不自由

精神障害・精神疾患

知的障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

難病

音声・言語・そしゃく機能障害

発達障害

高次脳機能障害

その他

無回答

（％）n=136



3.7

9.6 83.8

2.9

4.4

12.5 80.9

2.2

11.8 15.4 69.9

2.9

5.9 18.4 73.5

2.2

7.4 19.1 70.6

2.9

5.1 13.2 77.9

3.7

16.2 22.8 55.9 5.1

6.6 16.2 69.1 8.1

19.1 14.0 61.0 5.9

16.2 14.0 65.4

4.4

27.9 15.4 52.9

3.7

26.5 16.9 52.9

3.7

全部介助が必要 一部介助が必要 ひとりでできる 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

136

136

136

136

136

136

136

① 食事

② トイレ

③ 入浴

④ 衣服の着脱

⑤ 身だしなみ

⑥ 家の中の移動

⑦ 外出

⑧ 家族以外の人との意思疎通

⑨ お金の管理

⑩ 薬の管理

⑪ 食事の支度

⑫ 洗濯・掃除

（％）



23.9 38.0 9.9 19.7

4.2 4.2

11.8 45.1 11.8 25.5

3.9 2.0

57.1

0.0 0.0

28.6 14.3

0.0

50.0 25.0 8.3 8.3

0.0

8.3

父母・祖
父母・兄
弟姉妹

配偶者 子ども ホームヘ

ルパーや

施設の職

その他の

人

無回答

ｎ

71

51

7

12

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



29.4 62.7

0.0

7.8

男性 女性 回答したくない 無回答

ｎ

51

（％）

全体

0.0 2.0

7.8 15.7 23.5 29.4 17.6

3.9

29歳
以下

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳
以上

無回答

ｎ

51

（％）

全体

13.7 68.6 11.8 5.9

よい ふつう よくない 無回答

ｎ

51

（％）

全体



31.4

17.6

3.9

2.0

2.0

25.5

15.7

2.0

0.0

0 10 20 30 40

病院、施設に入所したい

別の家族に頼む

公的サービスを頼む

近所の人・友人に頼む

自費でホームヘルパーを頼む

決まっていない

どうしたらよいかわからない

その他

無回答

（％）n=51

34.3

17.1

2.9

2.9

2.9

25.7

14.3

0.0

0.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

30.0

10.0

0.0

10.0

0.0

20.0

20.0

10.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

病院、施設に入所したい

別の家族に頼む

公的サービスを頼む

近所の人・友人に頼む

自費でホームヘルパーを頼む

決まっていない

どうしたらよいかわからない

その他

無回答

（％）

身体：n=35

知的：n=4

精神：n=10



11.8

75.7

1.5

5.1

2.9

2.2

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

一人で暮らしている

家族と暮らしている

グループホームで暮らしている

福祉施設で暮らしている

病院に入院している

その他

無回答

（％）n=136

11.5

74.0

2.1

7.3

3.1

1.0

1.0

9.1

63.6

9.1

0.0

0.0

18.2

0.0

19.2

76.9

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

一人で暮らしている

家族と暮らしている

グループホームで暮らしている

福祉施設で暮らしている

病院に入院している

その他

無回答

（％）

身体：n=96
知的：n=11
精神：n=26



45.5 9.1 36.4

0.0 0.0

9.1

50.0 10.0 30.0

0.0 0.0

10.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

100.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今のまま

生活した

い

グループ
ホームな
どを利用
したい

家族と一
緒に生活
したい

一般の住

宅で一人

暮らしを

したい

その他 無回答

ｎ

11

10

0

1

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



合計 在宅で医療
的ケアなど

が適切に得

られる

障害者に
適した住
居の確保

必要な在宅
サービスが

適切に利用

できる

生活訓練
などの充
実

経済的な
負担の軽
減

相談対応
や制度周
知等の充
実

地域住民
などの理
解

障害特性に
合った保

育・教育が

受けられる

136 53 28 58 21 76 40 32 8

100.0% 39.0% 20.6% 42.6% 15.4% 55.9% 29.4% 23.5% 5.9%

96 42 19 49 16 46 24 19 2

100.0% 43.8% 19.8% 51.0% 16.7% 47.9% 25.0% 19.8% 2.1%

11 6 4 3 2 9 8 3 3

100.0% 54.5% 36.4% 27.3% 18.2% 81.8% 72.7% 27.3% 27.3%

26 5 5 7 5 19 10 12 4

100.0% 19.2% 19.2% 26.9% 19.2% 73.1% 38.5% 46.2% 15.4%

合計 その他 無回答

136 8 10

100.0% 5.9% 7.4%

96 4 7

100.0% 4.2% 7.3%

11 1 0

100.0% 9.1% 0.0%

26 3 1

100.0% 11.5% 3.8%

全体

障害種別 身体

知的

精神

身体

知的

精神

全体

障害種別

55.9

42.6

39.0

29.4

23.5

20.6

15.4

5.9

5.9

7.4

0 10 20 30 40 50 60

経済的な負担の軽減

必要な在宅サービスが適切に利用できる

在宅で医療的ケアなどが適切に得られる

相談対応や制度周知等の充実

地域住民などの理解

障害者に適した住居の確保

生活訓練などの充実

障害特性に合った保育・教育が受けられる

その他

無回答

（％）n=136



25.0 41.9 20.6 6.6 5.9

18.8 41.7 24.0 8.3 7.3

45.5 45.5 9.1

0.0 0.0

42.3 38.5 19.2

0.0 0.0

毎日外出する １週間に数回
外出する

めったに外出
しない

まったく外出
しない

無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



14.3 28.6 10.1 6.7

3.4 1.7

32.8

2.5

7.4 34.6 14.8 8.6

2.5 0.0

29.6

2.5

45.5

0.0 0.0

9.1 9.1 18.2 18.2

0.0

15.4 23.1

0.0 3.8

7.7

0.0

46.2

3.8

父母・
祖父
母・兄
弟姉妹

配偶者 子ども ホーム
ヘル
パーや
施設の
職員

近所の
友人・
知人

その他
の人

一人で
外出す
る

無回答

ｎ

119

81

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



合計 通勤・通
学・通所

訓練やリ
ハビリに
行く

医療機関
への受診

買い物に
行く

友人・知
人に会う

趣味やス
ポーツを
する

グループ
活動に参
加する

散歩に行
く

119 35 15 86 87 24 10 4 38

100.0% 29.4% 12.6% 72.3% 73.1% 20.2% 8.4% 3.4% 31.9%

81 14 13 65 57 9 4 2 23

100.0% 17.3% 16.0% 80.2% 70.4% 11.1% 4.9% 2.5% 28.4%

11 9 0 4 8 5 1 0 3

100.0% 81.8% 0.0% 36.4% 72.7% 45.5% 9.1% 0.0% 27.3%

26 12 2 18 21 10 5 2 12

100.0% 46.2% 7.7% 69.2% 80.8% 38.5% 19.2% 7.7% 46.2%

合計 その他 無回答 非該当

119 4 1 17

100.0% 3.4% 0.8%

81 2 0 15

100.0% 2.5% 0.0%

11 1 0 0

100.0% 9.1% 0.0%

26 1 1 0

100.0% 3.8% 3.8%

全体

障害種別 身体

知的

精神

障害種別 身体

知的

精神

全体

65.9
63.4

24.8
17.1

14.6
12.6

7.3
3.7
3.3

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70

買い物に行く
医療機関への受診
通勤・通学・通所

散歩に行く
訓練やリハビリに行く
友人・知人に会う

趣味やスポーツをする
グループ活動に参加する

その他
無回答

（％）n=246



合計 公共交通
機関が少
ない

列車・バ
スなどの
乗り降り
が困難

道路や駅
に階段の
段差が多
い

切符の買い
方や乗り換

え方法がわ

かりにくい

外出先や
建物の設
備が不便

付き添っ
てくれる
人がいな
い

外出にお
金がかか
る

周囲の目
が気にな
る

119 37 25 30 12 17 12 25 8

100.0% 31.1% 21.0% 25.2% 10.1% 14.3% 10.1% 21.0% 6.7%

81 24 21 27 7 14 8 11 4

100.0% 29.6% 25.9% 33.3% 8.6% 17.3% 9.9% 13.6% 4.9%

11 5 3 1 2 2 1 1 2

100.0% 45.5% 27.3% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2%

26 7 2 1 4 3 4 13 4

100.0% 26.9% 7.7% 3.8% 15.4% 11.5% 15.4% 50.0% 15.4%

合計 発作など
突然の身
体の変化
が心配

困った時
にどうす
ればいい
のか心配

その他 無回答 非該当

119 13 30 14 21 17

100.0% 10.9% 25.2% 11.8% 17.6%

81 9 22 6 14 15

100.0% 11.1% 27.2% 7.4% 17.3%

11 0 3 2 2 0

100.0% 0.0% 27.3% 18.2% 18.2%

26 4 5 5 4 0

100.0% 15.4% 19.2% 19.2% 15.4%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神

31.1

25.2

25.2

21.0

21.0

14.3

10.9

10.1

10.1

6.7

11.8

17.6

0 10 20 30 40

公共交通機関が少ない

道路や駅に階段の段差が多い

困った時にどうすればいいのか心配

列車・バスなどの乗り降りが困難

外出にお金がかかる

外出先や建物の設備が不便

発作など突然の身体の変化が心配

切符の買い方や乗り換え方法がわかりにくい

付き添ってくれる人がいない

周囲の目が気になる

その他

無回答

（％）n=119



合計 収入を得
る仕事を
している

収入を得
ない仕事
をしてい
る

専業主婦
(主夫)を
している

福祉施設、

作業所など

に通ってい

る

病院など
のデイケ
アに通っ
ている

自宅などで

リハビリ

テーション

を受けてい

る

自宅で過
ごしてい
る

入所してい

る施設や病

院などで過

ごしている

全体 136 25 1 16 9 8 3 52 12

100.0% 18.4% 0.7% 11.8% 6.6% 5.9% 2.2% 38.2% 8.8%
身体 96 12 1 14 3 4 3 41 12

100.0% 12.5% 1.0% 14.6% 3.1% 4.2% 3.1% 42.7% 12.5%
知的 11 3 0 0 3 0 0 2 0

100.0% 27.3% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%
精神 26 10 0 2 1 3 0 9 1

100.0% 38.5% 0.0% 7.7% 3.8% 11.5% 0.0% 34.6% 3.8%

合計 学校、職業

訓練校など

に通ってい

る

特別支援
学校に
通ってい
る

一般の高

校、小中学

校に通って

いる

保育所、障

害児通園施

設などに

通っている

その他 無回答

全体 136 0 2 0 0 2 6

100.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 4.4%
身体 96 0 0 0 0 1 5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 5.2%
知的 11 0 2 0 0 1 0

100.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
精神 26 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

障害種
別

障害種
別

38.2
18.4

11.8
8.8

6.6
5.9

2.2
1.5
0.7
0.0
0.0
0.0
1.5
4.4

0 10 20 30 40 50

自宅で過ごしている
収入を得る仕事をしている
専業主婦(主夫)をしている

入所している施設や病院などで過ごしている
福祉施設、作業所などに通っている
病院などのデイケアに通っている

自宅などでﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝを受けている
特別支援学校に通っている
収入を得ない仕事をしている

学校、職業訓練校などに通っている

一般の高校、小中学校に通っている
保育所、障害児通園施設などに通っている

その他
無回答

（％）n=136



36.0 8.0 44.0 12.0

0.0 0.0

正職員で他
の職員と勤
務条件が同
じ

正職員で障
害者配慮が
ある

非常勤職員、

派遣職員

自営業、農
林水産業な
ど

その他 無回答

ｎ

25

（％）

全体

35.9 5.1 33.3 25.6

仕事をしたい 仕事はしたくな
い

仕事はできない 無回答

ｎ

39

（％）

全体



6.6 8.8 50.0 34.6

1.0

5.2 54.2 39.6

36.4 9.1 45.5 9.1

19.2 23.1 34.6 23.1

すでに職業訓練
を受けている

職業訓練を受け
たい

職業訓練を受け
たくない、受け
る必要はない

無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



38.2

36.0

36.0

34.6

20.6

20.6

20.6

19.9

18.4

15.4

11.8

3.7

39.0

0 10 20 30 40 50

職場組織全体の障害者理解

通勤手段の確保

職場の上司や同僚の障害への理解

短時間勤務や勤務日数等の配慮

職場で介助や援助などが受けられる

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携

職場外での相談対応、支援

勤務場所におけるバリアフリーなどの配慮

在宅勤務の拡充

親や兄弟がいる地元で働ける・通える

企業ニーズに合った就労訓練

その他

無回答

（％）n=136

合計 通勤手段
の確保

勤務場所に
おけるバリ

アフリーな

どの配慮

短時間勤
務や勤務
日数等の
配慮

在宅勤務
の拡充

職場組織
全体の障
害者理解

職場の上
司や同僚
の障害へ
の理解

職場で介
助や援助
などが受
けられる

就労後の
フォローな

ど職場と支

援機関の連

携

136 49 27 47 25 52 49 28 28

100.0% 36.0% 19.9% 34.6% 18.4% 38.2% 36.0% 20.6% 20.6%

96 31 21 28 16 31 28 21 14

100.0% 32.3% 21.9% 29.2% 16.7% 32.3% 29.2% 21.9% 14.6%

11 7 3 8 4 8 7 7 5

100.0% 63.6% 27.3% 72.7% 36.4% 72.7% 63.6% 63.6% 45.5%

26 10 3 10 6 12 12 3 7

100.0% 38.5% 11.5% 38.5% 23.1% 46.2% 46.2% 11.5% 26.9%

合計 企業ニー
ズに合っ
た就労訓
練

職場外で
の相談対
応、支援

親や兄弟が
いる地元で

働ける・通

える

その他 無回答

136 16 28 21 5 53

100.0% 11.8% 20.6% 15.4% 3.7% 39.0%

96 10 14 11 3 47

100.0% 10.4% 14.6% 11.5% 3.1% 49.0%

11 2 3 5 0 0

100.0% 18.2% 27.3% 45.5% 0.0% 0.0%

26 3 9 5 2 3

100.0% 11.5% 34.6% 19.2% 7.7% 11.5%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神



6.6 72.1 21.3

2.2

75.0 22.8

2.9

72.1 25.0

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

136

136

⑥ 生活介護

⑦ 療養介護

⑧ 短期入所

（％）

7.4 73.5 19.1

0.7

75.0 24.3

0.7

72.1 27.2

0.7

71.3 27.9

0.0

72.8 27.2

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

① 居宅介護

② 重度訪問介護

③ 同行援護

④ 行動援護

⑤ 重度障害者等包括支援

（％）

（％）

4.4

71.3 24.3

2.2

70.6 27.2

0.7

67.6 31.6

4.4

66.9 28.7

1.5

69.9 28.7

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

⑨ 自立訓練

⑩ 就労移行支援

⑪ 就労継続支援（Ａ型）

⑫ 就労継続支援（Ｂ型）

⑬ 就労定着支援



10.3 66.2 23.5

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

（％）

全体

0.7

59.6 39.7

8.1 55.9 36.0

0.7

62.5 36.8

2.9

59.6 37.5

2.9

61.0 36.0

3.7

62.5 33.8

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

136

㉓ 意思疎通支援

㉔ 日常生活用具・補装具給付

㉕ 移動支援

㉖ 日中一時支援

㉗ 地域活動支援センター

㉘ 訪問入浴サービス

（％）

（％）

0.7

77.2 22.1

5.1 73.5 21.3

0.7

75.7 23.5

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

136

136

⑭ 共同生活援助

⑮ 施設入所支援

⑯ 自立生活援助

0.0

39.7 60.3

0.0

39.0 61.0

0.0

38.2 61.8

0.0

33.8 66.2

0.0

33.1 66.9

利用している 利用していない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

⑱ 児童発達支援

⑲ 居宅訪問型児童発達支援

⑳ 放課後等デイサービス

㉑ 保育所等訪問支援

㉒ 医療型児童発達支援

（％）



22.8 20.6 34.6 22.1

17.6 19.9 38.2 24.3

14.7 22.8 33.1 29.4

14.7 22.8 32.4 30.1

15.4 22.1 33.8 28.7

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

① 居宅介護

② 重度訪問介護

③ 同行援護

④ 行動援護

⑤ 重度障害者等包括支援

（％）

21.3 17.6 33.1 27.9

15.4 19.1 33.1 32.4

18.4 20.6 29.4 31.6

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

136

136

⑥ 生活介護

⑦ 療養介護

⑧ 短期入所

（％）

16.2 22.8 33.1 27.9

8.8 29.4 32.4 29.4

6.6 29.4 31.6 32.4

7.4 31.6 30.1 30.9

5.9 34.6 29.4 30.1

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

⑨ 自立訓練

⑩ 就労移行支援

⑪ 就労継続支援（Ａ型）

⑫ 就労継続支援（Ｂ型）

⑬ 就労定着支援

（％）



（％）

2.2

19.1 16.2 62.5

1.5

18.4 16.9 63.2

1.5

17.6 17.6 63.2

0.7

17.6 14.0 67.6

0.7

17.6 13.2 68.4

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

⑱ 児童発達支援

⑲ 居宅訪問型児童発達支援

⑳ 放課後等デイサービス

㉑ 保育所等訪問支援

㉒ 医療型児童発達支援

10.3 27.9 33.8 27.9

19.9 25.0 28.7 26.5

11.8 27.9 33.1 27.2

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

136

136

⑭ 共同生活援助

⑮ 施設入所支援

⑯ 自立生活援助

（％）

33.8 11.0 27.2 27.9

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

（％）

全体

（％）

5.9 27.2 22.8 44.1

21.3 17.6 22.1 39.0

14.0 19.9 26.5 39.7

11.0 22.8 25.7 40.4

6.6 22.8 29.4 41.2

12.5 26.5 24.3 36.8

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

136

136

136

136

136

136

㉓ 意思疎通支援

㉔ 日常生活用具・補装具給付

㉕ 移動支援

㉖ 日中一時支援

㉗ 地域活動支援センター

㉘ 訪問入浴サービス



合計 利用した
いサービ
スが受け
られない

利用する
方法がわ
からない

サービス
があるこ
とを知ら
なかった

金銭的負
担が大き
い

その他 無回答 非該当

40 4 9 9 9 20 0 96

100.0% 10.0% 22.5% 22.5% 22.5% 50.0% 0.0%

24 3 4 3 4 14 0 72

100.0% 12.5% 16.7% 12.5% 16.7% 58.3% 0.0%

4 1 0 1 1 1 0 7

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

10 0 3 4 4 5 0 16

100.0% 0.0% 30.0% 40.0% 40.0% 50.0% 0.0%

全体

障害種別 身体

知的

精神

22.5

22.5

22.5

10.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

利用する方法がわからない

サービスがあることを知らなかった

金銭的負担が大きい

利用したいサービスが受けられない

その他

無回答

（％）n=40



80.1 7.4 12.5

86.5

1.0

12.5

36.4 54.5 9.1

88.5

0.0

11.5

ある ない 無回答
ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



22.1

8.8

6.6

4.4

4.4

4.4

2.2

2.2

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.0

0.0

0.0

9.6

23.5

17.6

0 10 20 30

服薬管理

ペースメーカー

人工透析

長期留置カテーテル

ストーマ

インシュリン注射

導尿

じょく瘡の処置

摘便

胃ろう・腸ろう

鼻腔経管栄養

人工呼吸器の装着

在宅酸素療法

気管切開

気管内・口腔内吸引

中心静脈栄養

その他

受けていない

無回答

（％）
n=136



合計 いつでも
相談でき
る医師が
いない

担当の医
師がすぐ
変わって
しまう

通院時の
介助者が
いない

専門的医
療施設が
近くにな
い

専門的リ
ハビリ施
設が近く
にない

医療機関
が近くに
ない

往診を頼
みにくい

訪問看護
を受けに
くい

136 16 17 1 16 3 22 6 5

100.0% 11.8% 12.5% 0.7% 11.8% 2.2% 16.2% 4.4% 3.7%

96 9 12 1 12 2 11 5 4

100.0% 9.4% 12.5% 1.0% 12.5% 2.1% 11.5% 5.2% 4.2%

11 0 2 0 0 0 3 0 0

100.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0%

26 4 4 0 3 1 5 1 1

100.0% 15.4% 15.4% 0.0% 11.5% 3.8% 19.2% 3.8% 3.8%

合計 医療費の
負担がた
いへん

交通費の
負担がた
いへん

移動手段
がない

医療従事
者との意
思疎通が
難しい

その他 特にない 無回答

136 21 14 8 7 6 37 30

100.0% 15.4% 10.3% 5.9% 5.1% 4.4% 27.2% 22.1%

96 11 6 6 3 3 27 25

100.0% 11.5% 6.3% 6.3% 3.1% 3.1% 28.1% 26.0%

11 3 2 1 2 1 2 0

100.0% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0%

26 9 7 1 3 3 8 3

100.0% 34.6% 26.9% 3.8% 11.5% 11.5% 30.8% 11.5%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神

16.2

15.4

12.5

11.8

11.8

10.3

5.9

5.1

4.4

3.7

2.2

0.7

4.4

27.2

22.1

0 10 20 30

医療機関が近くにない

医療費の負担がたいへん

担当の医師がすぐ変わってしまう

いつでも相談できる医師がいない

専門的医療施設が近くにない

交通費の負担がたいへん

移動手段がない

医療従事者との意思疎通が難しい

往診を頼みにくい

訪問看護を受けにくい

専門的リハビリ施設が近くにない

通院時の介助者がいない

その他

特にない

無回答

（％）n=136



70.6

23.5

19.9

12.5

10.3

9.6

5.9

4.4

2.9

2.9

0.7

0.7

0.0

2.9

5.1

9.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家族や親戚

かかりつけの医師や看護師

友人・知人

病院のｹｰｽﾜｰｶｰや介護保険のケアマネジャー

行政機関の相談窓口

施設の指導員など

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

近所の人

職場の上司や同僚

相談支援事業所等民間の相談窓口

民生委員・児童委員

通園施設や保育所、学校の先生など

障害者団体や家族会

その他

相談できる人はいない

無回答

（％）n=136

合計 家族や親
戚

友人・知
人

近所の人 職場の上
司や同僚

施設の指
導員など

ホームヘル

パーなど
サービス事
業所の人

障害者団
体や家族
会

かかりつ
けの医師
や看護師

136 96 27 6 4 13 8 0 32

100.0% 70.6% 19.9% 4.4% 2.9% 9.6% 5.9% 0.0% 23.5%

96 69 10 6 1 8 6 0 20

100.0% 71.9% 10.4% 6.3% 1.0% 8.3% 6.3% 0.0% 20.8%

11 7 5 0 1 2 2 0 0

100.0% 63.6% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

26 19 12 0 2 3 1 0 13

100.0% 73.1% 46.2% 0.0% 7.7% 11.5% 3.8% 0.0% 50.0%

合計 病院のケー
スワーカー

や介護保険
のケアマネ
ジャー

民生委
員・児童
委員

通園施設や
保育所、学

校の先生な
ど

相談支援
事業所等
民間の相
談窓口

行政機関
の相談窓
口

その他 相談でき
る人はい
ない

無回答

136 17 1 1 4 14 4 7 13

100.0% 12.5% 0.7% 0.7% 2.9% 10.3% 2.9% 5.1% 9.6%

96 14 1 0 0 10 2 5 9

100.0% 14.6% 1.0% 0.0% 0.0% 10.4% 2.1% 5.2% 9.4%

11 0 0 1 3 1 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

26 3 0 0 1 3 1 2 2

100.0% 11.5% 0.0% 0.0% 3.8% 11.5% 3.8% 7.7% 7.7%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神



35.3
27.9
26.5

20.6
15.4

8.1
5.9

3.7
1.5
0.7
0.7
0.0
2.2

9.6
11.0

0 10 20 30 40

家族や親戚、友人・知人

かかりつけ医師や看護師、ｹｰｽﾜｰｶｰやｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

本や新聞、雑誌、ﾃﾚﾋﾞやﾗｼﾞｵのﾆｭｰｽ

役場などの広報誌、障害者団体や家族会

インターネット

サービス事業所の人や施設職員

行政機関の相談窓口

相談支援事業所等の民間の相談窓口

通園施設や保育所､幼稚園､学校の先生など

民生委員・児童委員

ボランティアなどの福祉団体

職場

その他

特にない

無回答

（％）n=136

合計 本や新聞、

雑誌、テレ

ビやラジオ

のニュース

インター
ネット

家族や親
戚、友
人・知人

サービス
事業所の
人や施設
職員

役場などの

広報誌、障

害者団体や

家族会

かかりつけ医

師や看護師、

ケースワー

カーやケアマ

ネジャー

民生委
員・児童
委員

通園施設や

保育所､幼

稚園､学校

の先生など

136 36 21 48 11 28 38 1 2

100.0% 26.5% 15.4% 35.3% 8.1% 20.6% 27.9% 0.7% 1.5%

96 28 11 38 7 25 29 1 0

100.0% 29.2% 11.5% 39.6% 7.3% 26.0% 30.2% 1.0% 0.0%

11 3 4 1 1 0 0 0 1

100.0% 27.3% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

26 4 5 9 3 4 10 0 0

100.0% 15.4% 19.2% 34.6% 11.5% 15.4% 38.5% 0.0% 0.0%

合計 相談支援
事業所等
の民間の
相談窓口

行政機関
の相談窓
口

ボラン
ティアな
どの福祉
団体

職場 その他 特にない 無回答

136 5 8 1 0 3 13 15

100.0% 3.7% 5.9% 0.7% 0.0% 2.2% 9.6% 11.0%

96 2 6 0 0 1 9 10

100.0% 2.1% 6.3% 0.0% 0.0% 1.0% 9.4% 10.4%

11 2 1 0 0 1 3 0

100.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0%

26 1 1 1 0 2 1 3

100.0% 3.8% 3.8% 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 11.5%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神



合計 社会情勢や

福祉制度の
変化などに

関する情報

福祉サービ

スの内容や
利用方法な

どの情報

困った時に

相談できる
機関や窓口

の情報

学校の選
び方など
就学に関
する情報

仕事の選
び方など
就職に関
する情報

文化、ス

ポーツなど
余暇活動に

関する情報

災害時の
避難情報

ボランティ

ア団体など
に関する情

報

136 32 62 61 3 16 8 29 4

100.0% 23.5% 45.6% 44.9% 2.2% 11.8% 5.9% 21.3% 2.9%

96 24 48 42 0 1 3 21 3

100.0% 25.0% 50.0% 43.8% 0.0% 1.0% 3.1% 21.9% 3.1%

11 3 4 5 1 3 2 2 0

100.0% 27.3% 36.4% 45.5% 9.1% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0%

26 5 9 13 2 12 4 5 1

100.0% 19.2% 34.6% 50.0% 7.7% 46.2% 15.4% 19.2% 3.8%

合計 病院など
の情報

年金の手
続きなど
に関する
情報

その他 特にない 無回答

136 34 22 3 15 20

100.0% 25.0% 16.2% 2.2% 11.0% 14.7%

96 24 11 1 13 14

100.0% 25.0% 11.5% 1.0% 13.5% 14.6%

11 2 3 0 2 1

100.0% 18.2% 27.3% 0.0% 18.2% 9.1%

26 8 7 2 1 3

100.0% 30.8% 26.9% 7.7% 3.8% 11.5%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神

45.6
44.9

25.0
23.5

21.3
16.2

11.8
5.9

2.9
2.2
2.2

11.0
14.7

0 10 20 30 40 50

福祉サービスの内容や利用方法などの情報
困った時に相談できる機関や窓口の情報

病院などの情報
社会情勢や福祉制度の変化などに関する情報

災害時の避難情報
年金の手続きなどに関する情報

仕事の選び方など就職に関する情報
文化、スポーツなど余暇活動に関する情報

ボランティア団体などに関する情報
学校の選び方など就学に関する情報

その他
特にない
無回答

（％）n=136



33.8 41.2 19.1 5.9

30.2 51.0 12.5 6.3

36.4 18.2 45.5

0.0

46.2 19.2 30.8

3.8

できる できない わからない 無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



合計 同居の家
族

近所の別
居家族や
親戚

近所の友
人・知人

民生委
員・児童
委員

施設の職
員や仲間

その他 いない 無回答

136 94 18 24 0 16 7 8 8

100.0% 69.1% 13.2% 17.6% 0.0% 11.8% 5.1% 5.9% 5.9%

96 62 13 16 0 12 4 5 6

100.0% 64.6% 13.5% 16.7% 0.0% 12.5% 4.2% 5.2% 6.3%

11 7 0 3 0 3 1 2 0

100.0% 63.6% 0.0% 27.3% 0.0% 27.3% 9.1% 18.2% 0.0%

26 20 4 4 0 2 2 2 1

100.0% 76.9% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 3.8%

全体

障害種別 身体

知的

精神

69.1

17.6

13.2

11.8

0.0

5.1

5.9

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

同居の家族

近所の友人・知人

近所の別居家族や親戚

施設の職員や仲間

民生委員・児童委員

その他

いない

無回答

（％）n=136



合計 投薬や治
療が受け
られない

酸素濃縮器
や吸引器な

どが使えな

くなる

補装具の
使用が困
難になる

補装具や日
常生活用具

の入手がで

きなくなる

救助を求
めること
ができな
い

安全なとこ
ろまで迅速

に避難でき

ない

避難場所が
わからな

い・情報が

入手できな

い

周囲とコ
ミュニケー

ションがと

れない

136 65 1 7 12 13 51 24 18

100.0% 47.8% 0.7% 5.1% 8.8% 9.6% 37.5% 17.6% 13.2%

96 46 0 6 10 10 42 16 6

100.0% 47.9% 0.0% 6.3% 10.4% 10.4% 43.8% 16.7% 6.3%

11 1 1 1 1 2 4 3 7

100.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 36.4% 27.3% 63.6%

26 18 0 0 0 1 7 6 7

100.0% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 26.9% 23.1% 26.9%

合計 避難場所
の設備や
生活環境
が不安

その他 特にない 無回答

136 60 3 13 16

100.0% 44.1% 2.2% 9.6% 11.8%

96 42 2 6 11

100.0% 43.8% 2.1% 6.3% 11.5%

11 5 0 3 0

100.0% 45.5% 0.0% 27.3% 0.0%

26 13 1 3 1

100.0% 50.0% 3.8% 11.5% 3.8%

全体

障害種別 身体

知的

精神

全体

障害種別 身体

知的

精神

47.8

44.1

37.5

17.6

13.2

9.6

8.8

5.1

0.7

2.2

9.6

11.8

0 10 20 30 40 50 60

投薬や治療が受けられない

避難場所の設備や生活環境が不安

安全なところまで迅速に避難できない

避難場所がわからない・情報が入手できない

周囲とコミュニケーションがとれない

救助を求めることができない

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる

補装具の使用が困難になる

酸素濃縮器や吸引器などが使えなくなる

その他

特にない

無回答

（％）n=136





8.8 6.6 66.9 17.6

6.3 7.3 66.7 19.8

36.4 18.2 45.5

0.0

11.5 7.7 76.9

3.8

ある 少しある ない 無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



合計 保育所・
学校・仕
事場

仕事を探
す時

外出先 余暇を楽
しむ時

病院など
の医療機
関

住んでい
る地域

その他 無回答 非該当

21 7 3 8 5 2 5 5 0 115

100.0% 33.3% 14.3% 38.1% 23.8% 9.5% 23.8% 23.8% 0.0%

13 3 1 5 3 0 2 3 0 83

100.0% 23.1% 7.7% 38.5% 23.1% 0.0% 15.4% 23.1% 0.0%

6 4 1 2 0 1 1 0 0 5

100.0% 66.7% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

5 2 2 2 2 1 3 3 0 21

100.0% 40.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 60.0% 60.0% 0.0%

全体

障害種別 身体

知的

精神

38.1

33.3

23.8

23.8

14.3

9.5

23.8

0.0

0 10 20 30 40

外出先

保育所・学校・仕事場

余暇を楽しむ時

住んでいる地域

仕事を探す時

病院などの医療機関

その他

無回答

（％）n=21



2.9

15.4 64.7 16.9

1.0

16.7 65.6 16.7

18.2 18.2 63.6

0.0

3.8

11.5 65.4 19.2

知っているし相
談したことがあ
る

知っているが相
談したことはな
い

知らない 無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）

25.7 36.8 29.4 8.1

20.8 42.7 28.1 8.3

36.4 9.1 54.5

0.0

38.5 26.9 30.8

3.8

名前も内容も
知っている

名前を聞いたこ
とがあるが内容
は知らない

名前も内容も知
らない

無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）



2.2

30.1 27.9 30.1 9.6

2.1

28.1 29.2 29.2 11.5

9.1 54.5

0.0

36.4

0.0

3.8

30.8 34.6 26.9

3.8

既に利用して
いる

将来必要に
なったら利用
したい

利用したいと
は思わない

わからない 無回答

ｎ

136

96

11

26

障
害
種
別

全体

身体

知的

精神

（％）








